省政府通报省重点民生实事进展情况

郑州2.5万套人才公寓已全部开工

本报讯(记者 李娜)2018 年进入最后一个月,昨日,省政府 通报今年1~10月省重点民生实 事进展情况。总体上看,截至11 月15日,省重点民生实事29项 指标任务已基本完成18项,其他 指标任务正在加快推进。

调整增加的 基本养老金发放到位

在提高城乡低保补助水平方面,全省194个城市低保资金发放的县级单位中,已有187个完成10月份发放工作;全省179个农村低保资金发放的县级单位中,已有164个发放到位。全省202个县级单位中,已有189个完成10月份残疾人"两项补贴"资金发放工作。

值得关注的是,我省城乡居民基础养老金提标和企事业单位基本养老金调整。截至10月底,各地已按照提高后的城乡居民基础养老金标准进行正常发放;各地按照企事业单位基本养老金调整方案,已将调整增加的基本养老金全部发放到位。

郑州人才公寓 2.5万套全部开工

截至10月底,省直共2.5万套人才公寓建设任务,已有20190套进场施工,其他将于近期开工建设;郑州市2.5万套人才公寓建设任务,已开工建设2.56万套,完成年度目标任务。

已新增城镇就业 100万人以上

截至10月底,全省新增城镇就业114.05万人,其中失业人员再就业28.43万人、就业困难人员实现就业9.92万人,均已全部完成年度目标。

城市公厕改造 超额完成目标的35%

截至10月底,全省城市公共厕所已完工2565座、完成年度目标的135%。

乡镇建成区公共卫生厕所新建改造工作,截至10月底,全省乡镇公共厕所已开工建设4372座,其中已完工2785座、完成年度目标的76.28%,不过,鹤壁市、滑县、周口市竣工率不足30%。

旅游卫生厕所新建改造。截至10底,全省旅游卫生厕所已完工 1644座,超额完成年度目标。



完成孕产妇产前筛查127.43万例

免费"两癌"筛查,截至10月底,全省累计完成宫颈癌筛查132.4万人、乳腺癌筛查131.1万人,分别完成年度目标的94.56%、93.68%。

免费"两项"筛查,截至10月底,

全省共完成孕产妇产前筛查 127.43 万例,覆盖率为 65.34%;完成新生儿 "两病"筛查 98.24 万例、听力筛查 97.31 万例,覆盖率分别为 95.08%、 94.17%。

1235个深度贫困村电网改造任务完成

13个贫困县电网脱贫方面,截至10 月底,已完成220千伏~35千伏工程18 项,占全年目标的66.7%,10千伏及以下 工程已全部完成。 电网脱贫 40 个贫困县的 1300 个非 贫困村电网改造任务已全部完成。

1235个深度贫困村电网改造任务已 全部完成。

八成以上行政村生活垃圾得到有效处理

62个县(市、区)的农村垃圾治理方面,截至10月底,18648个行政村生活垃圾基本得到有效治理,占全部行政村的

畜禽养殖废弃物无害化处理方面, 截至8月底,全省规模化养殖场粪污处 理设施配套率、畜禽粪便综合利用率分别达到83%、70%,均已完成年度目标。新改建20个病死畜禽无害化处理场工作,截至10月底,已全部开工建设,其中9个已完工,正在试运行,其他将于年底前全部完成。

深度贫困地区饮水安全巩固提升完成

保障村民的饮水安全,其中,深度贫困地区913个村完成饮水安全巩固提升任务。截至10月底,已全部开工建设,

其中已完工882个村、完成年度目标的96.6%。计划退出的33个贫困县233个村饮水安全巩固提升任务已全部完成。

郑大河大新增国家级科研平台4个

国家级科研平台方面,截至10 月底,郑州大学新增国家级科研平台3个,河南大学新增国家级科研平台1个。

国家科技奖项或研发专项方面,截至10月底,郑州大学已获批国家重点研发计划或研发专项24项,其中10月份新

增1项;河南大学已获批国家重点研发计划或研发专项1项。

高层次人才和团队方面,截至10月底,郑州大学先后引进培养院士、长江学者、国家杰青、千人计划等国家级学术领军人才16名,河南大学先后引进国家级学术领军人才7名。

六大区域医疗中心已开展新技术新项目30项

备受关注的六个国家区域医疗中心 建设工作有了新进展:

高层次人才方面,1~10月份,六大区域医疗中心先后引进院士、领军人才、拔 尖人才等高层次人才38人。 新技术新项目方面, 六大区域医疗中心已开展新技术新项目30项。

国家级科研项目方面,六大区域医疗中心获批国家级科研项目 27项。

我省健康扶贫已建立 三重医保三重救助 医疗保障网

本报讯(记者 邢进)昨日,记者从河南健康扶贫工作新闻发布会上获悉,2016年以来,我省紧紧围绕让贫困人口"看得起病、看得上病、看得好病、少生病"的目标,统筹施策、精准发力,取得显著成效。全省因病致贫返贫人口由2016年的170万减少到目前的111.56万,减少58万多人。

"三重医保"

实现农村贫困人口全覆盖

据介绍,目前,我省基本医保、大病保险、困难群众大病补充医疗保险基本实现农村贫困人口全覆盖,农村建档立卡贫困人口住院实际报销比例由2016年的52.25%提高到今年11月的88.58%,提高36.33个百分点。持续加大投入力度,为贫困地区实施基层医疗卫生服务体系建设项目348个,贫困地区医疗卫生服务条件明显改善。贫困人口疾病分类救治率达到99.5%,9种大病集中救治率达到99.8%,家庭医生签约服务优先覆盖所有贫困人口。

贫困人口全部纳入医疗救助范围

为提高特惠政策的精准度,我省 还出台了一系列针对贫困人口特惠医 疗医保救助政策,主要包括采取地方 财政据实出资资助贫困人口100%参 加居民基本医疗保险,实现应保尽保; 贫困人口基本医保门诊慢性病病种增 加到15种以上,门诊重特大疾病病种 增加到27种以上,政策范围内报销比 例提高到85%;大病保险对贫困人口 实施"一降一提高"倾斜政策,起付线 由1.5万元降至0.75万元,合规自付医 疗费用分段报销比例分别由50%、 60%、70%提高到80%、85%、95%;将 贫困人口全部纳入医疗救助范围。在 基本医保、大病保险基础上,2017年, 我省建立困难群众大病补充医疗保险 制度。困难群众大病补充医疗保险按 人均60元标准筹资,实行省级统筹, 在基本医保、大病保险基础上,为贫困 人口建立了第三道保障线。

形成河南特色"3+3" 医疗保障模式

如今,我省已建立了"三重医保" (基本医保、大病保险、困难群众大病 补充医疗保险)、"三重救助"(医疗救助、疾病应急救助、慈善救助)医疗保障网,形成了河南特色的"3+3"医疗保障模式。按照全面推动我省健康扶贫三年攻坚行动,我省将继续聚焦因病致贫存量和预防因病返贫增量两大难题,整合资源,防治结合,双向发力,千方百计保障农村贫困人口享有基本医疗卫生服务,努力防止因病致贫因病返贫,为打好打赢脱贫攻坚战提供健康保障。